

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

29 июня 1940 года | № 46 (82) | цена 8 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представления Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов—Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:

С семи до восьми часов—на предприятиях с семичасовым рабочим днем;

С шести до семи часов—на работах с шестичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда,—по спискам, утвержденным СНК СССР;

С шести до восьми часов—для служащих учреждений; С шести до восьми ч.—для лиц, достигших шестнадцати лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с шестидневки на семидневную неделю, считая седьмой день недели—воскресенье—днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия и учреждения, или переход с одного предприятия на другое из одного учреждения в другое может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что директор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия или из учреждения в следующих случаях:

а) когда рабочий, работница или служащий, согласно заключению врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу, вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работница или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работницам и женщинам-служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от двух месяцев до четырех месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до шести месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительной причины.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более, чем в пятидневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от предания суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия и из учреждения, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин—привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укравшихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий указ входит в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
26 июня 1940 года.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года об увеличении продолжительности рабочего дня до восьми часов, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизитьдельные расценки пропорционально увели-

чению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директо-ров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркома Союза ССР

М. ХЛОМОВ.

Колхозное животноводство на подъеме

Год тому назад — 8 июля 1939 г.—Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) было принято постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Это историческое постановление сыграло громадную роль в развитии социалистического животноводства. Оно отменило старую систему мясопоставок, исчислявшую размеры поставок по количеству поголовья скота в колхозных фермах. Старая система приводила к тому, что передовые колхозы, развивавшие общественное животноводство, оказывались в невыгодном положении. Чем больше у них был прирост поголовья, тем больше увеличивались мясопоставки. Колхозы же, не развивавшие животноводства, отсталые колхозы, либо вовсе освобождались от мясопоставок (если у них не было животноводческих ферм) либо поставляли государству очень мало мяса (если фермы не давали роста поголовья).

Теперь мясопоставки производятся с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады, огороды, луга и пастбища). Каждый колхоз теперь кровно заинтересован в развитии общественного животноводства, в улучшении кормовой базы для скота.

За 10 месяцев с июля прошлого года было организовано около 194 тысяч новых колхозных ферм. Стадо на колхозных фермах увеличилось по крупному рогатому скоту на 2.502 тыс. голов, по овцам и козам — на 2.783 тысячи, по свиньям — на 251 тысячу голов.

Имеются уже целые районы, в которых все колхозы организованы по 3—4 и даже по 5 ферм. Таковы, например, Орловский район, Ростовской области, Луховицкий и Раменский районы, Московской области, и другие.

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года утверждены 14.163 животноводческих фермы вместо 11.004 в прошлом году.

У нас уже немало действительно большевистских колхозов, таких колхозов, которые добросовестно и в срок выполняют свои обязательства перед государством, имеют хорошо поставленное зерновое хозяйство, успешно развиваются общественное животноводство и обеспечивают высокую оплату труда колхозника.

Колхоз им. Сталина, Куглинского района, Казахской ССР, являющийся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, по-большевистски выполняет свои обязательства перед государством. Он имеет 4 животноводческих фермы — 312 голов крупного рогатого скота, 3.300 овец, 420

Первый тираж займа Третьей пятилетки

(Выпуск второго года)

Первый тираж Займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) состоится 11—12 июля в Ленинграде.

В этом году состоится еще три тиража этого займа—в сентябре, ноябре и декабре. В каждом из них будет разыграно по 888 тысяч выигрышей на 138.720.400 рублей.

Растет число учащихся

24 июня 1940 г. на собрании учащихся Яйской неполной средней школы взрослых были подведены итоги учебного 1939—40 года.

За хорошую и отличную учебу премированы учащиеся т.т. Вьюгова (7-й класс), Овечкина (6-й класс) и Могильникова (5-й класс). От имени учащихся на собрании выступил комсомолец т. Могильников, который сказал: «За хорошую и отличную учебу в школе взрослых я 2-й год получаю премии. Я давал обязательство учиться на «хорошо» и «отлично» и его выполнил. В 6-м классе я даю обещание учиться только на «отлично» и призываю всех учащихся последовать моему примеру.

На новый учебный 1940—41 год уже записано в школу взрослых более 200 рабочих и служащих Яй-лесокомбината. Рост заявлений о поступлении в школу показывает, что желание у взрослых учиться без отрыва от производства огромное. Кулага.

Экономические затруднения Франции после перемирия

Как заявляют в Лондоне, заключение перемирия между Францией, Германией и Италией сильно отразится на экономике Франции.

Перед войной Франция предприняла все возможное для того, чтобы создать запасы недостающего сырья и продуктов путем ввоза их из своих колоний. Так, в частности, из французской северной Африки было ввезено четыре миллиона тонн фосфатных удобрений.

Потеря колоний тяжело отразится на экономике Франции. Перед занятием германскими войсками угольных районов Французии затопили большинство своих шахт. Основные запасы нефти на севере Франции были уничтожены.

Сырье для французской текстильной промышленностишло из Англии, Северной и Южной Америки. Франция ежегодно ввозила 300 тысяч тонн хлопка, 200 тысяч тонн шерсти.

Распространение английского контроля на экспорт товаров во Францию сильно подорвет ее промышленность.

(ТАСС).



Летние каникулы школьников Зенковской средней школы, Прокопьевского района, Новосибирской области, заполнены всевозможными развлечениями. На снимке: школьники на рыбалке. На первом плане Ваня Зенков.

Партийная жизнь

Непрерывно руководить учебой коммунистов

15 июня бюро РК ВКП(б) заслушало отчет секретаря первичной парторганизации колхоза «Путь Сталина», Данковского сельсовета, тов. Чурбакова о выполнении решения отчетного выборного партсобрания.

Бюро райкома партии предупредило секретарей и парторгов парторганизаций о недостаточном марксистско-ленинском воспитании коммунистов, роста парторганизации, о работе с вновь принятыми кандидатами ВКП(б).

Партийно-кандидатская группа колхоза «Безбожник», Яи-Петровского сельсовета (парторг тов. Иванов) в своей организации насчитывает 7 коммунистов, но работы с вновь принятыми коммунистами никакой нет. Тов. Иванов за исключением общих собраний никакой работы не ведет. Отдельные коммунисты, как т.т. Расчетин, Осипенко и другие не работают над собой, не по-

вышают свой идеино-политический уровень.

Это подтверждается тем, что на партсобрание, которое проходило 22 мая, коммунист т. Осипенко совершенно не пошел, а коммунист Расчетин пришел и обратно ушел, несмотря на то, что на этом собрании стоял отчет о его работе.

О изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» здесь и попыток не делали. Сам тов. Иванов, хотя и часто берет в руки учебник истории ВКП(б) и носит его на партсобрание, но не потому, что он его читает, а потому, что в него складывает протоколы и прочие бумаги.

Плохое положение и в парткандидатской группе Сергеевского сельсовета (парторг тов. Симонов), у которого также нет роста парторганизации, отсутствует работа с вновь принятыми в кандидаты ВКП(б). Тов. Симонов слабо работает над повышением своего идеино-

политического уровня. Он даже не считал нужным поехать на десятидневные курсы секретарей первичных парторганизаций, мотивируя тем, что он занят хозяйственными вопросами.

Вот, например, в парткандидатской группе колхоза «Красный орден», Ишимского сельсовета (парторг т. Батрушевич А. В.) дело другое. Несмотря на то, что т. Батрушевич, как пред. сельисполкома, во время посевной руководила всеми колхозами, но она находила время в своей парторганизации планово проводить занятия с коммунистами по изучению устава и программы ВКП(б). Коммунисты этой парторганизации действительно занимают авангардную роль на производстве. Колхозы неплохо справляются с полевыми работами.

Чепрасов.

ЗАБЫТАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Каждый раз, как только комсомолец зайдет к секретарю комсомольской организации райпрокуратуры т. Чуносову платить членские взносы, секретарь с глубоким вздохом произнесет, одни и те же слова: «Когда мы только провели собрание. Я, признаюсь, сейчас даже не знаю какие вопросыставить в порядок дня: не то о физкультурной работе, не то о изучении комсомольцами «Краткого курса истории ВКП(б)».

Поговорив немного о том и о сем, комсомолец покидает секретаря без результата о том, в какой день намечено проведение собрания, а секретарь, свернув и положив в стол тетрадь с отметками об уплате членских взносов, принимается за работу.

Так проходят, похожие один на другой дни и месяцы... К секретарю заходят комсомольцы уплачивать членские взносы, он их принимает, произойдет скучный разговор о том, когда же провести собрание, какие поставить вопросы в порядок

дня и на этом все кончится. Вот один характерный факт того, как работает комсомольская организация райпрокуратуры. С начала года здесь не проводилось ни одного комсомольского собрания исключительно по анекдотическим причинам: секретарь не знает какие вопросы поставить на обсуждение собрания. В наше время такое явление смешное и глупое. Бурно растущее социалистическое строительство, повседневная творческая социальная работа молодежи выдвигает сама много интересных вопросов на обсуждение.

Неудовлетворительная работа комсомольской организации райпрокуратуры обясняется лишь тем, что комсомольцами никто не руководит и секретарь организации т. Чуносов не знает их запросы, потому что своих комсомольцев он видит, тогда, когда они приходят к нему уплачивать членские взносы.

Но целиком ли повинен в этом т. Чуносов? Большую долю ответственности за состоя-

ние работы первичной комсомольской организации несут и работники райкома ВЛКСМ. Спросите у секретаря РК ВЛКСМ тов. Логинова или его заместителя тов. Зотову, а также и у других работников райкома комсомола, как проходит работа в комсомольской организации райпрокуратуры, они вам ничего не ответят, потому что из работников РК ВЛКСМ в этой организации никто не был.

Стало быть от райкома комсомола нет никакой помощи и указания тов. Чуносову, как работать, с чего начать. Связи между РК ВЛКСМ и комсомольской организацией райпрокуратуры нет. Комсомольцы этой организации оказались позабытыми всеми.

Не трудно догадаться поэтому, что райком комсомола все внимание уделяет только работе первичных комсомольских организаций сел, колхозов, непосредственно работающих на полях, а работу комсомольских организаций учреждений, предприятий упустил из поля зрения.

Снегов.

СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ

На всех этапах борьбы за торжество социализма в СССР советские финансы вообще, и государственные займы в частности, играли исключительно важную роль.

Индустриализация Советского Союза, превращение его в могучую социалистическую державу достигнуты за счет собственных ресурсов советского народа, без кабальных займов извне.

Ленин и Сталин неустанно подчеркивали огромное значение советских финанс, являющихся могучим орудием борьбы за победу социализма в нашей стране.

На собственные социалистические накопления советский народ построил величайшие гиганты индустрии, организовал социалистическое, самое крупное и передовое в мире, сельское хозяйство, оснащенное первоклассной техникой, создал прочную основу для неуклонного подъема благосостояния трудящихся масс.

Из года в год увеличивается объем государственного бюджета Советского Союза. В 1938 году государственный бюджет был выполнен по доходам на 127,5 миллиарда рублей: в 1939 г.— на 155,9 миллиарда рублей, в 1940 г. государственный бюджет СССР утвержден по доходам в сумме почти 184 миллиарда рублей. Доходная часть советского бюджета базируется на накоплениях социалистического хозяйства, расходы же предназначаются на дальнейшее развитие хозяйства и культуры Советского Союза и усиление его способности. Все это является надежной основой прочности советского рубля.

Большую роль в системе советских финансов играют государственные займы. Советские займы, успех которых зависит на непрерывном подъеме социалистического хозяйства и неуклонном росте благосостояния труда-

щихся, пользуются громадной популярностью в народных мас- сах.

Трудящиеся Советского Союза охотно предоставляют свои сбережения займы социалистическому государству. Они знают, что советские займы служат интересам народа, что средства, которые трудящиеся вкладывают в займы, имеют своим назначением процветание и дальнейшее усиление мощи нашей родины, победное движение ее вперед, к коммунизму. Вот почему подписка на каждый заем превращается у нас в демонстрацию пламенного советского патриотизма, в яркое выражение глубокого доверия и беззаветной преданности трудящихся нашей страны к коммунистической партии, советскому правительству и великому вождю народов товарищу Сталину.

Каждый заем, выпускавшийся советским правительством, способствует разрешению очередных задач, стоящих перед трудящимися в нашей борьбе за комму-



Ремонт комбайнов в Прокопьевской МТС, Новосибирской области. На снимке (слева направо): бригадир по ремонту тов. Д. М. Ульянов даёт указания женщинам-комбайнёрам т.т. В. П. Сорокиной и А. В. Конюховой.

Письма в редакцию

Грубое отношение к больным

Акушерка Данковского роддома Полевода среди больных не пользуется никаким авторитетом и уважением. Она слишком грубо в обращении с больными. На больных женщин, обращающихся к ней за помощью, Полевода кричит, стараясь не обращать внимания на их просьбы.

Так она не оказала нужной помощи больной Белоусовой В. М., которая нуждалась в специальном лечении. Когда больная просила у акушерки справку вправление колхоза на предмет получения подводы, то Полевода злобно ответила: «Никакой тебе справки нет. Лошадь для того, чтобы ты поехала на базар не дадим, а в больнице ты будешь лежать, сюда тебя не положат».

Уезжающая куда-нибудь по

своим надобностям, Полевода не находит нужным поставить в известность об этом заведующему. И больные, приходящие в роддом за медицинской помощью, вынуждены оставаться без всякого внимания, или ждать продолжительное время, пока няня найдет акушерку Полеводу.

Фактов безобразного поведения акушерки Полеводы очень много, но они почему то не беспокоят райздрав и его заведующего т. Серебренникова.

Больные очень возмущены варварским отношением к ним акушерки Полеводы и просят райздрав призвать к порядку дезорганизатора трудовой дисциплины.

В. М. Соболева.

Срывал

МОЛОКОПОСТАВКИ

В народе 1-го участка Анжеро-Судженского района, 22 июня 1940 разбиралось дело Кротова Евдокима Кирилловича члена колхоза «Красная пасека» обвиняемого по ст. 61

УК за невыполнение молокопоставок государству. Суд приговорил его к 6 месяцам исправительно-трудовых работ. Л. Бердников.

Бюджетные дефициты буржуазных государств возросли до чудовищно высоких размеров.

В Англии, как сообщил на заседании палаты общин 23 апреля с. г. тогдашний министр финансов Саймон, в 1940—41 бюджетном году (т. е. с 1 апреля 1940 г. по 31 марта 1941 г.) будет израсходовано на военные нужды 2 миллиарда фунтов стерлингов, что составит не менее трех четвертей всех расходов по бюджету. Но и эта беспримерно высокая сумма показалась многим депутатам недостаточной и они требовали ее увеличения.

Японский парламент на 1940—41 бюджетный год утвердил небывалую в истории Японии сумму расходов в 10^{1/2} миллиардов иен, при чем 4.460 миллионов иен из этой суммы составляют чрезвычайный военный бюджет, специально предназначенный для ведения войны в Китае.

Все эти колоссальные расходы только в незначительной части



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года.
На снимке: павильон "Сибирь".

На строительстве дорог должны участвовать все колхозы

Широкий размах принимает движение за строительство культурных благоустроенных дорог в нашем районе.

Замечательную инициативу колхозников сельхозартели имени Демьяна Бедного, Мышковского района поддержал колхоз «Красная пасека», Дачно-Троицкого сельсовета.

Этот колхоз ряд лет был старающим по строительству дорог. Сейчас он является передовым. Строительство дорог, намеченное по плану, им давно закончено.

С большим энтузиазмом проводят дорожные работы колхозы «Передовик», «Новый труд», которые выезжали на строительство по 2 раза. 23 июня колхоз «Новый труд» организовал массовый выезд всех колхозников на строительство дороги, где было занято 50 человек и 10 подвод лошадей.

Огромное желание колхозных масс дать строительству дорог ферганский размах. Трудящиеся наших колхозов хотят иметь образцовые дороги, достойные социалистического общества. Они горят желанием немедленно включиться в

это движение.

Однако ряд руководителей колхозов недопонимали, что бездорожье стало весьма серьезным препятствием на пути их дальнейшего экономического и культурного развития.

До сих пор не приступили к строительству дорог колхозы «Путь Калинина» (председатель т. Козырев), «Золотой Китай» (председатель т. Паршутин), «Путь Ленина» (председатель т. Кудряшов), «Заречный» (председатель т. Резинкин), сельхозартель «Искра» (председатель т. Новиков) и другие.

Задача партийных, советских, комсомольских организаций состоит в том, чтобы поддержать и возглавить народную инициативу и проделать большую организационную работу по дорожному строительству.

Необходимо каждому колхозу провести собрания хозяйственного, партийного и колхозного актива, на котором глубоко и тщательно подсчитать свои возможности и резервы и мобилизовать их на дорожное строительство.

А. Иванович.

Подготовка к избирательной кампании в Литве

Министерство внутренних дел Литвы срочно разрабатывает новый закон о выборах в волостные, уездные и народные советы.

(ТАСС).

покрываются бюджетными доходами, хотя наимен налогового пресса доведен до последнего предела, и из трудающегося населения выколачиваются непомерно высокие налоги и сборы. Основным средством покрытия бюджетных дефицитов в капиталистических странах является выпуск государственных займов.

Возрастая из года в год, государственная задолженность капиталистических стран достигает огромных размеров, во много раз превышая все годовые поступления по бюджету. В Соединенных Штатах Америки, например, государственный долг (включая и краткосрочный) составляет 44.938 миллионов долларов, или почти в 9 раз больше годовых поступлений по бюджету. В Англии к концу 1939 г. государственная задолженность достигла 8.931 миллиона фунтов стерлингов, превысив в 8½ раз годовые доходы по бюджету. Государственный долг Франции ко времени ее вступления в войну

с Германией составлял 450 миллиардов франков, что в 7 раз превышает доходные поступления по бюджету за 1939 год. В Японии, по официальным данным, к январю 1940 года было выпущено займов на 23 миллиарда иен, что в 4 раза превышает годовые доходные поступления в бюджет. В дальнейшем, как сообщил недавно на заседании бюджетной комиссии нижней палаты парламента министр финансов, Япония предполагает ежегодно выпускать займов на 5–6 миллиардов иен.

Еще три четверти века назад Маркс отметил заколдованный круг взаимосвязи государственной задолженности и налоговой системы капиталистических стран. «Займы, — писал Маркс в первом томе «Капитала», — позволяют правительству покрывать чрезвычайные расходы таким образом, что плательщик не чувствует сразу всей тяжести последних, но те же займы требуют в конце концов повышения нало-

На борьбу с потерями урожая (ОПЫТ СТОПУДОВИКОВ)

В борьбе за высокий урожай устранение потерь при уборке имеет очень большое значение.

В постановлениях партии и правительства указывается на необходимость тщательного наблюдения за созреванием хлебов на отдельных участках. Это нужно для того, чтобы предотвратить осыпание созревших на отдельных участках хлебов, чтобы обеспечить свое временное начало выборочной уборки их комбайнами и простыми уборочными машинами, не дожидаясь созревания хлебов на всем массиве.

Там, где уборка проводится своевременно, где принятые особые меры борьбы с потерями в поле, колхозы собирают урожай почти полностью. Так, например, в колхозе им. Разина, Красноармейского района, Ставропольской области, в прошлом году уборка была проведена быстро. Колосья в поле тщательно подграбились. Быстро уборки и подграбление колосьев сберегли колхозу по несколько центнеров на гектар, которые могли быть потеряны. Колхоз собрал по 25 центнеров озимой пшеницы с гектара.

В бригаде тов. Авдюченко, в колхозе им. Кирова, Хоперского района, Ставропольской области, после уборки яровой пшеницы и ячменя для подграбления колосьев на полях прокатились конные грабли. А

оставшиеся в поле шляпки подсолнечника подбирались вручную.

Важное значение имеет такое простое мероприятие, как подграбление оставшихся в поле метелок проса. Это видно хотя бы на примере земельного колхоза им. Сталина, Саракташского района, Чкаловской области, тов. Житиневой. Участок тов. Житиневой убирался лобогрейками. Подграбление метелок дало по 1,57 центнера проса на гектар дополнительно.

В колхозе им. Сталина, Гайворонского района, Одесской области, в уборке участвуется все, что может оказаться полезным в борьбе с потерями. Поля колхоза убираются комбайнами, а на сильно полегших участках — жатками.

После уборки колосья на полях три раза подграбляются конными граблями. Не ограничиваясь этим, колхоз проводит еще ручной сбор колосьев, оставшихся после работы конных граблей. После прохода жатки хлеб немедленно вяжется в снопы и составляется в копны. Ту часть снопов, которая не отправляется сразу на молотилку, складывают в скирды. Обмолоченное зерно немедленно пропускается через сортировки. Влажное зерно кроме сортирования еще особо подсушивается на токах.

В передовых колхозах на комбайны и простые уборочные машины обязательно ставят зерноуловители. При полегшем хлебе машины обру-

щаются специальными колосо-подъемниками. Особое внимание уделяется правильной регулировке режущей и молотильной части машины. Все бестарки для перевозки зерна покрываются рядами, брезентами, чтобы зерно не просыпалось через щели.

Практика работы передовых комбайнеров дает замечательные образцы инициативы в борьбе с потерями на уборке.

Комбайнер тов. Малыров (Шевченковская МТС, Одесской области) при уборке полегшего хлеба не допустил потерь. Он работал на самом низком срезе, изменяя скорость движения каждые 3–4 минуты, приостанавливая комбайн для промолота густого хлеба и переходил временами на неполный захват хедера. Кроме того, он надевал специальный рукав от мешковины к выгрузному шпеку и устанавливал зерноуловитель между малым полотном и приемной камерой.

Комбайнер тов. Москвич из Ново-Михайловской МТС, Красноярского края, чтобы устранить выбрасывание зерна в солому, удлинял на 5–6 см. скатную доску второй очистки и на 15 см. — первой очистки.

Те колхозы, которые побольше ведут уборку и борются с потерями, увеличивают сбор зерна на 5–6, а иногда и больше центнеров на гектар.

Д. Слободчиков.

Увеличить воспроизводство лошадей

В работе по воспроизводству лошадей земельный орган, колхозы и совхозы должны неуклонно выполнять решение ЦБ ВКП(б) и СНК СССР от 10 февраля 1933 года. Однако руководители некоторых колхозов игнорируют это решение. В колхозе «Колос севера», Ишимского сельсовета, (пред. правления Вдовушкин) пустили обоих жеребцов в эксплуатацию и довели их до

истощения, в результате ими не было покрыто ни одной матки.

Плохо дело обстоит в колхозе им. Ворошилова. Из 12 годных пллемматок на 15 мая было покрыто всего лишь 7 маток.

В колхозе «Коллективист», Яи-Петропавловского сельсовета на 24 мая еще совсем не приступали к покрытию конема-

ток.

Для того, чтобы исправить это дело, пока не поздно, необходимо всем колхозам района освободить всех непокрытых конематок от работ, выделить в отдельные табуны, пустить с ними жеребца и добиться выполнения конской случной кампании.

Русинов,
зоотехник райо.

тическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Наши займы не вызывают увеличения налогов, ибо они создают новые источники доходов, вполне достаточных для того, чтобы производить платежи по займам.

В то время как в капиталистических странах государственный долг во много раз превышает годовые доходные поступления по бюджету, в Советском Союзе сумма всех выпущенных займов составляет менее 20 проц. бюджета, — ясно, что это нисколько не обременяет наш бюджет. В связи с этим и платежи по займам составляют у нас весьма малую часть бюджетных расходов. На 1940 г., например, государственный бюджет Союза ССР (по расходам) утвержден VI Сессией Верховного Совета СССР в сумме 179.913 миллионов рублей, расходы же по займам составят в этом году 2.480 миллионов рублей, т. е.

(Окончание см. на 4 стр.)

Советские займы

(Окончание. Начало см. на 2-3 стр.)
менее 1,4 проц. расходов государственного бюджета.

Более 50 миллионов трудящихся СССР—рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция—являются держателями облигаций государственных займов. Таким образом, доходы по займам получают исключительно трудящиеся. На 1 января 1940 г. населению выплачено по государственным займам 6,5 миллиарда рублей, включая стоимость погашенных облигаций.

В соответствии с природой капиталистических займов размещение их происходит в отвратительной атмосфере спекуляции, биржевой игры, подкупа и взяток. Распространением займов занимаются банкиры и биржевые дельцы, которым перепадают разного рода комиссионные, разница между nominalной и выпускной ценой облигаций.

У нас размещением займа занимается советская общественность. Это прежде всего миллионный актив комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу, окруженный всеобщей поддержкой и уважением самых широких слоев населения. Подпись на заем проходит у нас в исключительно короткие сроки. Граждане страны социализма с большим подъемом и энтузиазмом подписываются на советские займы, неизменно превышая сумму подписки. Заем Укрепления обороны Союза ССР, выпущенный в 1937 г. на 4 миллиарда рублей, был размещен на 4,932 миллиона рублей. Заем Третьей пятилетки (выпуск первого года), выпущенный в 1938 г. на 5 миллиардов рублей, был реализован на 5,928 миллионов рублей. В прошлом году подписка на Заем Третьей пятилетки (выпуск второго года) превысила выпускную сумму на 1,637 миллионов рублей и на 29 проц. перекрыла сумму подписки на заем в 1938 году.

В росте подписки на советские займы отражается непрерывный подъем народного благосостояния в СССР. До начала первой пятилетки, т. е. до 1 октября 1938 г., поступления по займам составили 300 миллионов рублей, за годы первой пятилетки—5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку—19 миллиардов рублей. В 1938 г. поступления по займам составили 5,4 миллиарда рублей, в 1939 г.—6,1 миллиарда рублей. Таким образом, за один только 1939 год рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция дали займы социальному государству больше, чем за все годы первой пятилетки.

С большим воодушевлением выполняет героический 183-миллионный советский народ план третьей пятилетки. В выполнении этой гигантской программы наши народные советские займы играли и будут играть выдающуюся роль.

А. ЗВЕРЕВ.
Народный комиссар
финансов СССР.

После франко-германского перемирия

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня в палате общин с заявлением по вопросу о заключении перемирия между Францией и Германией выступил премьер-министр английского правительства Черчилль. В начале своей речи Черчилль подчеркнул, что палата общин будет опечалена судьбой Франции, и выразил надежду, что «Французская империя, все еще находящаяся под защитой морских сил, будет продолжать борьбу на стороне Англии. Мы надеемся, что Французская империя станет местопребыванием правительства, которое будет упорно бороться за победу и организует армию освобождения».

Черчилль указал далее, что он не знает, каковы будут отношения Англии с правительством в Бордо и будет ли Англии позволено иметь там своего представителя. «Теперь же»,—подчеркнул Черчилль,—мы должны заботиться о спасении нашей страны и о ее действенной обороне. Для обязанности Великобритании и Британской империи огромнейшее, хотя и не решающее, значение имеет судьба французского флота».

Далее Черчилль подчеркнул, что он с горечью и удивлением прочитал статью 8-ю соглашения о перемирии, «из текста которой ясно, что французские военные корабли переходят под германский или итальянский контроль».

ГЕРМАНСКОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

БЕРЛИН, 25 июня. (ТАСС). По поводу сообщения корреспондента газеты «Чикаго дейли ньюс», опубликованного в газете «Нью-Йорк пост» и в лондонской газете «Сандей диспетч», о том, что Гитлер после соглашения с Францией якобы создает европейскую конференцию без участия Англии и России для организации европейского экономического блока (в качестве конттермеры против англо-американского экономического блока) Германское информационное бюро передает, что, по заявлению осведомленных кругов, это сообщение является плодом воображения американского журналиста, ищащего сенсации и стремящегося подорвать отношения Германии к России и американским странам.

КОМИССИЯ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ДОГОВОРА О ПЕРЕМИРИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

БЕРЛИН, 25 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что на основании договора о перемирии между Германией и Францией Гитлером создана специальная комиссия с местонахождением в Висбадене. Представителем комиссии по осуществлению договора о перемирии назначен генерал от инфантерии фон Штюльпнагель. Задачей комиссии является контроль за выполнением договора. Германское правительство обратилось к французскому правительству с предложением назначить со своей стороны представителя в комиссии по осуществлению договора о перемирии.

АГЕНТСТВО СТЕФАНИ О КОМИТЕТЕ ГЕНЕРАЛА ДЕ ГОЛЛЬ

РИМ, 24 июня. (ТАСС). Как передает агентство Стефани из Женевы, поскольку правительство Черчилля официально признало комитет, сформированный в Лондоне бывшим генералом де Голлем, в качестве единственного французского правительства, эксперты в области международного права считают, что дипломатические отношения между Лондоном и правительством в Бордо нужно считать юридически прерванными.

СМЕЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ДЕ ГОЛЛЬ

РИМ, 24 июня. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что французское официальное агентство передало следующее сообщение: «Совет министров собрался 23 июня утром. По предложению Вейгана генерал де Голль былмещен за речь, произнесенную им 22 июня вечером по радио из Лондона. Смещение не исключает других мер, которые могут быть и в дальнейшем приняты против этого бывшего французского генерала».

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О ПРИЧИНАХ ПОРАЖЕНИЯ ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» Киркпатрик заявляет, что англичане и французы, прибывающие из Франции, указывают, что «измена и эгоизм высокопоставленных французских кругов привели к разгрому Франции. Большинство французов было ошеломлено широким распространением предательства в стране, а войска все больше приходили к убеждению, что политические деятели скорее обеспокоены вопросом самосохранения и защиты собственных интересов, чем делом борьбы с противником». «Войска,— указывает корреспондент,— были уверены в том, что французское правительство в действительности не намеревалось продолжать борьбу».

Собрание финляндского общества дружбы и мира с СССР

На днях, в помещении народного театра в столице Финляндии Хельсинки, состоялось первое собрание финляндского общества дружбы и мира с СССР, на котором присутствовало около тысячи гостей.

С докладом выступил доктор философии Иоганн Хелло. Своё выступление он посвятил развитию отношений между Финляндией и Советским Союзом. Хелло особенно подчеркнул, что советско-финляндские отношения должны быть основаны на полном взаимном доверии. Доклад неоднократно прерывался бурными аплодисментами собравшихся особенно в тех местах, где подчеркивалось большое политическое значение дружественных отношений между СССР и Финляндией.

(ТАСС).

На международные темы

Включение республиканцев в состав американского правительства

На днях в американском правительстве произошли довольно существенные изменения, которые видимо окажут влияние на внешнюю политику США. Президент Рузвельт в связи с отставкой демократов—военного министра Бурдина, морского—Эдлиссона, в состав правительства США ввел Стимсона—военным министром, Нокса—морским министром.

Они члены республиканской партии.

Как известно, в США в числе других партий имеются три крупнейшие: две буржуазные—республиканская и демократическая, и коммунистическая партия. Республиканская партия считается значительно реакционнее демократической, хотя в последней имеется немало оголтелых реакционеров. Наиболее ярые сторонники наступления на интересы американского рабочего класса, развязывания мировой войны (как, например, бывший президент США Гровер, сенатор Ванденберг, вновь назначенный Рузвельтом военный министр Стимсон и многие другие) являются республиканцами.

До последнего времени в правительстве США не было республиканцев. Из десяти министров—шесть—демократы (Рузвельт также является членом демократической партии). Остальные четыре министра не принадлежат к какой-либо партии.

Что представляют собой новые американские министры?

Новый военный министр Стимсон является одним из наиболее реакционных представителей американского империализма. В опубликованном недавно письме в газете «Нью-Йорк геральд трибюн» (орган республиканцев) Стимсон прямо заявил: «Слишком долго и упорно мы отказываемся считать, что война, которую ведут союзники, является также нашей войной». Стимсон—сторонник дальнейшего развязывания мировой войны и вовлечения в нее США.

Новый морской министр Франклин Нокс также известен, как сторонник оказания активной помощи Англии и Франции, усиления империалистической политики США в латино-американских странах.

Включение Стимсона и Нокса в состав американского правительства вызвало удовлетворение английских кругов, которые возлагают большие надежды на новых американских министров.

Передача обороны США в руки двух республиканцев является значительным событием американской политической жизни. Американская печать расценивает это событие, как признак дальнейшего втягивания США в войну.

(ТАСС).

Решение исполнительного комитета Анжеро-Судженского районного совета депутатов трудящихся от 28 июня 1940 года

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. № 590, о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самостоятельного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений районным исполнкомом решил:

1. Во всех отделах райисполкома, сельских исполнкомах, Яйском поселковом исполнкоме, районных организациях: редакция «Колхозная правда», Осоавиахим, уполномоченное, заготовкисырые, заготскот, судах, прокуратуре и др. с 29 июня 1940 г. установить начальника работы с 9 часов утра местного времени и рабочий день с 28 июня с.г. длительностью в 8 часов.

2. В пром. предприятиях местного значения, пром. артелях за исключением пром. артели «Красная звезда» установить продолжительность рабочего дня 8 часов.

3. Установить длительность рабочего дня шахтеров, работающих на подземной работе в шахте пром. артели «Красная звезда»—7 час.

4. Предложить руководителям отделов райисполкома, районных организаций, предприятий и пром. артелей установить время и продолжительность перерывов в работе для принятия пищи.

5. Поручить зав. райотделом Т. Соболеву, пред. райпотребкооперации т. Кайгородцеву организовать общественное питание при учреждениях и предприятиях рабочих и служащих с учетом изменения в длительности рабочего дня и начала работы.

Председатель райисполкома Новиков.

Секретарь райисполкома Патрушев.

Сообщение рапортураторы

Нарсуд 1-го участка Анжеро-Судженского района 25 июня с.г. в открытом судебном заседании с участием сторон рассматривал уголовное дело по обвинению Маликова Петра Михайловича, учащегося 7 класса (село Кайла), который во время пьянки 3 июля 1940 г. в Кайле нанес смертельные ножевые ранения гр-ну Загорулько Василию.

Суд рассматривал это дело, приговорил Маликова П. М. к 5 годам лишения свободы без поражения в правах.

Создание рабочей милиции в Литве

В Литве учреждается рабочая милиция. Она будет сотрудничать с государственными органами, наблюдать за общественным порядком. Служба в милиции бесплатная. Милиция вооружена также, как полиция.

(ТАСС).

Зам. редактора
А. ПОКИДОВ.